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Békét, kulturét, kenyeret.
Megint májust mutat a naptár, fordulóját 

egy olyan dátumnak, amelyet, sok évtizeddel 
ezelőtt ünneppé avatott a világ munkássága. 

lA szolidaritás nagyszerű, mindeneiket átfogó 
gondolata van ebben a napban, hogy mind­
addig, mig a mai termelési rend a gyűlölkö­
dés ércfalait állítja az egyes országok dolgozo 
tömegei közé, addig legalább egy napja legyen 
az esztendőnek, amikor a szuronyerdőköm az 
ellenséges határokon túl is átnyújtja kezét a 
műhely, az iroda, a bolt sok százezernyi robo- 
tosa, jelképezve a ma még leigázott, de diadal- 
utjábán föl nem tartóztatható meg nem sem­
misíthető nemzetközi megértés gondolatát.

A dolgozók világszervezete, az Internationale 
minden esztendőben fölhívással fordul a világ 
munkásságához és megjelöli azt a celt, azt az 
ideált, amelyért a folyó esztendőben, május­
tól májusig, kalásztermő _ nyárban, gyiimoles- 
érlelő őszön, zord télben és ígéretes tavaszon 
keresztül küzdeni kell.

Az idén kettős a jelszó: világbéke es nyolc­
órás munkanap. Mind a kettő végtelenül fon­
tos és égetően aktuális. _ Szükséges^ 'hogy a ma­
gyarországi tisztviselőtábor is szünet nélkül 
foglalkozzon vele.

A háború nem múlt még el, 1914 óta szaka­
datlanul tart, hatása egyre súlyosabban bon­
takozik ki. A puskaporos hordó szinültig töltve 
áll, mögötte állanak égő_ csóvával a gyujtoga,- 
tók, csak egy mozdulat és a romokban heverő 
Európa uj borzalmak poklává válik. A magyar 
tisztviselő már túlontúl megfizetett a nem ál­
tála indított, nem az ő érdekeiért folytatott es 
számára csak nyomorúságot és nélkülözést je­
lentő háborús kalandokért s. igy teljes áter- 
zéssel, igaz meggyőződéssel magáévá teheti .az 
Internacioniále titakozását: „Soha többé há­
borút!“ ,.

Ez a fölkiáltás azonban nem sülyedbet puszta 
jelszóvá, hanem a gondolkozásba, a vérbe bele­
ivódva, ennék a szellemében kell kitörni min­
den megnyilatkozásnak. Az íróasztal mellől, a 
számoszlopok mögül is lehet szívós és eredmé­
nyes harcot folytatni ezért a gondolatért. Cse­
lekedetekkel kell a Béke magasztos eszmeje 
mellett fölvonulni s egész életünk munkajavai 
beli az Ember szeretedét dokumentálni.

Á családban, a nevelésben nem lankadó 
eréllyel irtsunk minden háborús vonatkozást, 
folytonos fölvilágositással, magyarázattal ér­
tessük meg a hozzánk közel állóikkal azt,_ hogy 
a háború a dolgozók szármára még győzelem 
esetén is osaik bukást jelenthet. Sóiba elfelejteni 
ne engedjük a történteket és azt, hogy minden 
ellentéten túl egy szent és megtámadhatatlan 
érték: az emberi élet.A másik célpont: a nyolcórás, munkanap kér­
désé nálunk annál inkább aktuális, mert a 
magyar kormány csak nemrég utasította el a 
Nemzetközi Munkaügyi Hivatalnak — a kar­
dok és szuronyok által diktált bókeszerzódesek 
egyetlen haladó szellemű intézményének — a 
nyolcórás munkanapra vonatkozó ajánlásai. 
Ez a kérdés nemcsak az ipari munkásság em­
beri életmódjának problémája, hanem fokozot­
tabban vonatkozik az irodák _ robotosaira is. 
Amíg ugyanis az ipari munkásság szervezett­
ségének erejével a nyolcórás munkanapot a 
legtöbb üzemben már megvalósította, addig 
nálunk, a nagy elfáradásnak kitett szel­
lemi munkásoknál igen sok helyen csak az ób- 
rándok világába tartozik. Sőt, ahol hivatalosan 
a nyolcórás munkanap el van ismerve, ott is 
a túlórázások rendszere fosztja meg a tiszt­
viselőket annak eredményétől. , _

A nálunk szokásos korlátlan munkaidő rend­
szerének kettős veszedelme van. Elcsigázza, 
letöri a testet, fölőrli az idegeiket, szellemi 
munkásokból tollal dolgozó élettelen gépeket 
formál. De elviszi másrészt a munkaalkalmat 
sok fcartársunk elől, akiknek nincs egyéb va­
gyonuk mint a munkaerejük s míg az egyik 
rész erején fölül kiszipolyozva nyög, a masuk 
tétlen kezekkel pusztul és keresi az erőszakos 
kivezető utat az életből. ,

A nyolcórás munkanapért folytatott küzde­
lem; a mi legsajátabb harcunk. A siker útja: 
ezervezetünk erősítése. Az ellenfél hatalmi po­
zícióit csak1 az egy táborba tömörített erő dönt­
heti meg. Ezt az erőt csak a tisztviselőtábor 
egybefogása adhatja számunkba.

Május 15-én saját otfltOEUikba költözünk
A szövetségi otthon megszerzése megmoz­

gatta a magántisztviselők társadalmát. Az esz­
tendőkön keresztül lelkesedéssel propagált 
eszme meghozta gyümölcseit: a Magyarországi 
Magántisztviselők Szövetsége is bevonul ama 
munkásszervezetelc sorába, amelyek saját ere­
jükből otthont teremtenek maguknak. Ponto­
san egy hónapja, hogy szerződésileg birto­
kunkba jutott s a telekkönyvben Szövetségünk 
nevére átíratott a Bottenbiller-utca 13. szám 
alatti ingatlan, s e rövid idő elég volt ahhoz, 
hogy hivó szavunkra Szövetségünknek elsősor­
ban áldozatkész törzsgárdája megmozduljon. 
A székház-akció lebonyolítását négy hónapra 
terveztük, eredményétől 400 millió koronát vár­
tunk. Az első hónap megmutatta, hogy szám­
vetésünk nem futó homokra épült, mert

van a Magántisztviselők Szövetségében
olyan réteg, amely példát tud adni öntu­

datban és áldozatkészségben
s ha állásban levő dolgozó kollégáink vala­
mennyien e társaik nyomába lépnek, az elő­
irányzott összegnél jóval több is előteremthető.

Egy_ hónapja . tart a házagitáció munkája. 
Sokszáz gyüjtőiv forog közkézen, melyekről 
nincs még pontos jelentésünk, de az április 25-íg 
eszközölt és az akció központi vezetőségénél 
bejelentett eredmények szerint

egy hónap alatt több mint 1460 kartárs
206,090.006 koronán felüli összeget jegyzett 

és ebből befolyt 89,000.000 korona!
Meg vagyunk róla győződve, hogy az akció

megindításánál magunk elé tűzött célt el­
érjük, ha

négyszer 25.000 korona hozzájárulást senki 
sem fog sokallani.

Székházunk tatarozása és berendezési • mun­
kálatai serényen folynak. Az egyesületi és 
klubcélokra való átalakítás természetszerűen 
további befektetést igényel, mivel Szövetsé­
günknek eddig nem állottak olyan berendezési 
és felszerelési tárgyak rendelkezésére, amelyek 
nagyszabású szövetségi otthon kellemessé és 
kényelmessé tételéhez szükségesek.

A Szövetség vezetőségét örömmel, lelkesedés­
sel és bizalommal tölti el az a visszhang, 
amelyre székhazunk megvétele széles körökben 
talált. A sok agitációs beszéd után kollégáink 
elégtétellel látják végre magát a Tényt és ha 
talán nem is, sikerül minden igényt maradék­
talanul kielégíteni, — abban az irányban, 
ahogy erre nekünk kartársaink módot adnak, 
igyekezni fogunk a vételhátralék törlesztésén 
felül minden kényelmi szükségletet kielégíteni.

A Magyarországi Magántisztviselők Szövet­
sége nehéz időkben, kockázatok vállalásával 
határozta el székházának megtere! 4wet. Szám­
vetését nem anyagi javakra ér "'me, hanem 
arra, ami egy erkölcsi testület egyedüli tőkéje: 
a tagok áldozatkészségére. Ha a magántisztvi­
selők nagy tábora továbbra is ezt a lelkesedést 
és áldozatkészségét tanúsítja, nemcsak kitűzött 
célunkat valósíthatjuk meg, hanem minden 
időkre kiérdemeltük kartársaink tiszteletét és 
elismerését.

MC

Országos küldöttközgyűlésünk,
'Az első rész áprilisi lapszámunkban jelent meg.

Kertész Miklós főtitkár ismerteti a napirend 
9. pontját, amely a jövő évi munkaprogram 
megallapitására vonatkozik. A társadalom­
tudomány — kezdte beszédét — akkor érdemli 
meg a tudomány nevet, ha komolyságban és 
jelentőségben^ föl tudja venni a versenyt az 
exakt tudományokkal, jelesül az orvosi tudo­
mánnyal. Társadalmunk teste beteg, nagyon 
beteg. Minden tagunk fáj és sajog és igazán 
nem volna csoda, ha azok a rétegek és csopor­
tok, amelyekben a társadalom szervi betegsége 
leginkább érezhető, állandóan iivöltenének a 
fájdalomtól. A gyógyító orvosnak azonban hig­
gadtságra és türelemre van szüksége. Csendre, 
türelemre kell inteni a beteget, hogy megnéz­
hesse az okokat, megállapíthassa a diagnózist. 
Társadalmi nyavalyáink természete olyan, 
hogy nekünk, betegeknek kell rászorítani tár­
sadalmunkat, hogy legyen orvosa önmagának.

A háború páratlan arányú állami vállalkozás 
volt. Megkérdezték akkor a lakosságot! Nem! 
Gondoltak vájjon a hires laissez faire-elvre! 
Dehogy! A háború a legbrutálisabb beavatko­
zás volt az állampolgárok egyéni jogaiba és a 
laissez faire hamis elvének nyílt cserbenhagyá- 
sát nyögjük a háború következményeiben. A 
háború folytán duzzadt meg a Weiss Manfréd- 
gyár, a Fegyvergyár, a többi háborús üzem és 
szívott föl sok ezer hivatalnokot. A háború te­
remtette meg a Haditerményt és az elosztó- 
központok hosszú sorát, a háború volt a kiin­
dulási pontja egy beteges ipari liipertrófiának, 
s mikor _ bekövetkezett a nagy összeomlás, a 
frontokról, hazaözönlöttek az emberek, újabb 
zavarok és konvulziók rázták meg a gazdasági 
életet. Következett az infláció jégverése, a jána- 
déktulajdonosok pusztulása, kis exisztenciák 
tönkremenóse és a bankhipertrófia az ipari 
hipertrófia nyomán. A gazdasági tevékenység 
valóban emelkedést mutatott. Üzletek, vállalko­
zások szökkentek ki a földből, mindenki adott­
vett, csereberélt, közvetített, elszámolt és csak 
a ritka keveseknek jutott eszébe, hogy amit 
életnek tekintünk, emésztő láz, csupán az ser­
kenti beteges tevékenységre a társadalmi orga­
nizmust.

így következett el a szanálás időszaka. A 
szanálást' helytelenül ítélik meg akkor, ha azt 
kizárólag kormányzati ténykedésnek tekintik.

Még nagyobb tévedés a dolgot úgy beállítani, 
hogy itt valamelyes „ellenzéki asszisztálás“ 
döntő szerepet játszhatott volna, A külföldi tő­
két® saját érdeke és tulajdon versenyképes­
ségének megóvása vezette akkor, amikor Ma­
gyarországnak kölcsönt nyújtott az államház­
tartás pénzügyi egyensúlyának megteremté­
sére (nem pedig beruházási célokra), jól tud­
ván, hogy a koronaromlásra fölépített magyar 
gazdasági élet stabil valuta mellett huzamo­
sabb időre versenyképtelenné lesz. Ebben az 
összefüggésben válik egészen gyanússá az 1. 
számú szanálási jegyzőkönyv fenkölt nyelve­
zete, amely a győztes nagyhatalmak önzetlen 
segítési szándékáról beszél, amelyeknek nincs 
egyéb céljuk, csak az, hogy Magyarországon 
minden egyéni érdek nélkül segítsenek.

A tények mást mutatnak. A világgazdaság 
intéző körei pontosan lemérik a világkonjunk- 
turák hullámzásait és kalkulusaik ezúttal is be­
váltak, mert ime — a gazdasági válság a Duna 
medencéjébe vonult át.

Mint sok más dologban, úgy ebben is a szak- 
szervezeti és szocialista munkásmozgalom volt 
az egyedüli, amely minden időben őszinte és 
becsületes álláspontra helyezkedett. Ha végig­
nézzük a Londonban, 1920 novemberéiben és Ró­
mában, 1922 áprilisában tartott nemzetközi 
kongresszusok határozatait, megállapíthatjuk: 
1. a dolgozók követeltek először nemzetközi 
kölcsönöket produktiv beruházási célokra, 2. 
ők hangoztatták a kölcsönös egymásrautaltság, 
s a legyőzőitek talpraállitásának szükségessé­
gét olyan időben, amikor ez nagyobb áldozatok 
nélkül még megvalósítható lett volna.

A magyar szanálás tipikusan kapitalista 
munka. Megszabja hosszú időre a kormány 
programját, megállapítja, hogy mi mindent sza­
bad. Szabad fölemelni az adókat megszakadá­
sig; szabad fölemelni az üzletek és lakások 
bérét; szabad aranyparitásra emelni a külön­
féle vámokat és iletékeket; szabad redukálni a 
nyugdíjas köztisztviselők járandóságát. Ezt 
mind engedélyezi a szanálási törvény, de ha 
azt kutatjuk, hogy mit szabad tenni a dolgozók 
érdekében, nyomban beleütközünk a tilalom­
fába. Szociális megterhelést jelentő olyan in­
tézkedések, amelyek netán meghaladnák az
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6. oldal magántisztviselők lapja

előirt kereteket, csak a Népszövetség hozzá­
járulásával eszközölhető!-:. ■

De Mába állítanak tilalomfákat! Ha a mi­
niszterelnök ur ki tudott menni Gcnfbe, hogy a 
köztisztviselők érdekében tágítsa a szanalas 
kereteit. akkor módot kell találni arra, is, hogy 
ezekbe a keretekbe belegyömöszölhessük a ma­
gántisztviselők szociális igényeit. Ha a keretek 
szültek, tágítani kell őket, de igényeinkből .le­
faragni nem engedünk!

A köztisztviselők létszámcsökkentése , közel- • 
ről, sőt exiszteneiálisan érinti a magántiszt­
viselőket. Az 1922. évi I. törvény-eifcit végre­
hajtása, a 20%-os létszámcsökkentést elrendelő 
1923. évi XXXV. törvénycikk, valamint az 1924. 
évi IV. törvénycikk által meghatározott to­
vábbi 15.000 főnyi létszámapasztás alkalmas 
arra, hogy többszörösére növelje az ipar es ke­
reskedelem elhelyezkedni nem tudó szellemi 
munkásainak számát. A kérdésnek a munka- 
piaccal kapcsolatos részéről külön kell beszel­
nünk. Itt csupán arra a kiáltó ellentétre aka­
runk rámutatni, amely az úgynevezett _ „sza­
bályszerű elbánás“ alá vont köztisztviselők 
szociális igényeinek kielégítése es a minden 
szabályszerűség nélkül kidobálható magán- 
tisztviselők jogtalansága között mutatkozik. A 
magántisztviselőnek elbocsátása alkalmával b 
heti, .3 havi, esetleg C havi felmondás jár. Ezt 
legtöbb esetben ki kell töltenie, s az ufcolso pil­
lanatig ott robotolhat annak a cégnek az iro­
dájában, amelynek reá tulaj doniképpen limesem 
szüksége. A szabályszerű elbánás alá vont köz- 
tisztviselőnek mindének előtt ti havi fizetéses 
szabadság jár, s ennek letelte után nyugdíj 
vagy végkielégítés. A végkielégítés legkisebb 
összege 12 havi fizetés, ugyanannyi, mint a 40 
esztendeig szolgált magántisztviselőnek! A 
szolgálati évek arányában növekvő végkielégí­
tés 20 esztendő után 5 évi teljes fizetést tesz ki, 
vagyis, mivel az állami alkalmazottak nyugdíj­
alapjai ugyanúgy devalválódtak, mint ma­
gánintézeteké, as állam kötelezni tudja a gaz­
dasági életet arra, hogy a köztisztviselők érde­
kében szociális terheket vállaljon, akár óhajtja, 
akár nem. Esztink ágában sincs a köztisztvise­
lők járandóságát sokaim. De akkor, amikor 
látjuk és tapasztaljuk, hogy szociális igények 
kielégítésére ha kell, van pénz, a legnagyobb 
gazság mindig és újból csak a mi igényeinket 
redukálni! ...

Azt mondja a létszámcsökkentésről szóló tör­
vény: „A tisztviselőknek és egyéb alkalmazót- 
taknalc a gazdasági életben való mielőbbi el­
helyezkedése közérdek.“ Kérdeznünk kell: a mi 
megmaradásunk állásunkban nem közérdek? 
Ha igen, követeljük a hosszabb fölm-onda-si időt 
és megfelelő végkielégítést.

Ha kidobnak állásunkból, éhenpusztuiás el­
len való védelmünk nem közérdek? _ Ha 
igen, követelünk haladéktalanul tisztességes 
mu nfcanéTk ü 1 ise-gél y t.

Visszajutásunk a gazdasági életbe, amelynek 
végül is mi vagyunk a szakmunkásai, vájjon 
nem közérdek? Ha igen, követeljük az állás- 
közvetítés terén mindenkivel szemben a teljes 
egyenjogúságot, s a különleges kedvezmények 
megszüntetését. _ __

A munkapiac versenyében a köztisztviselő 
és magántisztviselő egyenlőtlenül startolnak. A 
mi meggyőződésünk szerint a nyugdíj arra szol­
gál, hogy egy emberöltő munkája után nyugodt 
megélhetést biztosítson. Ezért akarnak a_ ma­
gán tisztviselők — sajnos, 30—40 év óta teljesen 
eredménytelenül — megfelelő nyugdijat. A 
munkaképes, dolgozni tudó és akaró embernek 
viszont nem nyugdíj, hanem fizetés jár. _A je­
lenben elvégzett munkáját kell honorálni, nem 
pedig a múltban végzett munkája után élvezett 
életjáradekát, az őt jogosan megillető fizetésből 
— levonni. A vállalkozó nem lehet haszonélve­
zője annak, hogy az állam bizonyos kénysze­
rítő körülmények folytán fiatal és munkaképes 
tisztviselői egy részét is kénytelen volt nyug: 
díjba küldeni. A magántisztviselő, a gazdasági 
élet hivatásos munkása pedig nem lehet ennek 
az állapotnak áldozatta. Ha már versenynek 
kell lenni a munkapiacon, legyenek ennek a 
versenynek egyenlő előfeltételei.

Ezért követeljük, hogy a gazdasági életben 
elhelyezkedett köztisztviselő pyngdija állami 
folyószámlán és megfelelő kamatozás mellett 
ivassék az illető javára, s igy kényszerüljön az 
ipari és kereskedelmi vállalkozás arra, hogy 
ezen újszülött mágúntiszt-vise 1 őréte-g munkáját 
legalább viszonylagosan megfizesse.

A volt köztisztviselőkből alakult uj magau- 
fisztviselőréteg ezen nem vészit, mert hiszen 
munkáját igy jobban megfizetik (legalább is 
annyira, mint a többi magántisztviselőket), 
megfelelően kamatozó biztosított tokéje van, 
amely szabályzatokban körülirt módozatok 
mellett hozzáférhető is számára, a gazdasági 
élet pedig a jelenlegi tőkehiány mellett igen 
üdvös uj tőkeforrásra tehet szert. Vesztes_ nem 
volna más, csak a vállalkozás ama fajtája, • 
amely a félig mgyenmmtka elfogadását erkölcsi 
fölfogásával összeegyeztetni tudja. Ennek kí­
mélése pedig nem az állam föladata.

Különleges elbánást illetőleg fokozott védel­
met kell kérnünk az idősebb tisztviselő kolle­
gáink számára. A törvény úgy rendelkezik, 
ho»y a 60 éves köztisztviselőnek teljes nyugdíj 
jár.' illetményeiből még a szanálás tartama 
alatt sem szabad semmit sem levonni. Ilyen 
nyugdíjról nekünk e pillanatban még álmod­
nunk sem lehet. Teljes vagy, csökkentett nyug­

díj: egyaránt ábránd számunkra. Mi csak kor­
látozást akarunk, öreg kollégáink kidobásának 
korlátozását, a fölmondás megszigorítását, a 
végkielégítés fölemelését. Ezért jelsza/vunk le­
gyen: Ahány évi szolgálat, annyi havi vég­
kielégítés.

Foglalkoznunk kell a pályavalasatas neJiez 
problémájával. Már Nagy Frigyes megmon­
dotta: „A nyomor legfőbb forrása, hogy az em­
berek nincsenek megfelelő helyükön. Némely 
kereskedő jobban megfelelne földművesnek, né­
mely államférfi lovásznak, némely bíboros ha­
lászmesternek.“ És igaza volt Voltaire-nek is, 
amikor erre a megállapításra a következőkepen 
felelt: „A legritkább ember áll magaválasztotta 
helyen a világban; a születés vagy veletlen 
határozza meg sorsunkat, ezért van annyi 
rossz suszter, pap, miniszter és fejedelem."

A gazdasági élet és a munkapiac megfigye­
lése alapján pályaválasztási tanácsadó-hivata­
lok fölállítására van szükség, apelyek a szak- 
szervezetek paritásos részvételével működnek, 
s amennyire lehet, igyekeznek a munkapiaeot 
szabályozni. Ennek előfeltétele országos mun­
kaügyi statisztika fölvétele, aminek már regen 
meg kellett volna történni. Halaszthatatlan kö­
vetelés immár a szociális biztosítás megvaló­
sítása és megfelelő munkaidőtörvény megalko­
tása. Ausztria, Csehszlovákia, Németország, 
mindenki megelőzött már bennünket. Egyedül 
Magyarország nem törődik a nyomorgó mun­
kanélküliek tízezreivel, s ez az óriási közöm­
bösség, ez a tunya nembánomság szörnyű meg­
próbáltatásoknak lehet még kutforrása. A 
gazdasági válság még nem tombolta ki magat. 
A vihar még csak ezután jön s nekünk, amikor 
uj esztendő elébe indulunk, számolnunk kell 
azzal, hogy jön a vihar és állnunk kell_elébe!

Szövetségünk eleven, érdekes és impozáns le­
folyású közgyűlése Kéthly Anna alelnök, nem­
zetgyűlési képviselő lendületes, talpraesett 
záróbeszédével ért véget.

Vü&'A  ̂f&tissrastak

műm tartársainlc ÉMébiL
A Szövetség vezetőségi tagjainak az utóbbi 

hónapokban csak ritkán volt alkalmuk ahhoz, 
hogy vidéki kartársainfeat meglátogassak, a 
főváros és a vidék nagy íkulturgócpontjainak 
tisztviselőit egymáshoz érzelmileg és öntudat 
tekintetében közelebb hozzák. Ez a helyzet 
most megváltozott annyiban, hogy szorgos 
utánjárással sikerült a „Magántisztviselők 
Lapja“ révén Szövetségünk főtitkárának, Ker­
tész Miklós kar tára uuknaík kedvezményes vas­
úti bérletjegyet biztosítani, s igy immár semmi 
akadálya annak, hogy a vidékkel az érintke­
zést minél szorosabbá és intenzivebbe tegyük.

Szövetségünk legnagyobb és legaktívabb. 
helyicsoportja Miskolcon működik. A csoport­
nak Kaivin-utca 32. szám alatt saját helyisége 
van, ahol minden este 6-tól 11 óráig, szomba­
ton és vasárnap %3-tól 11-ig, továbbá vasárnap 
délelőtt 10—12-ig tartanak hivatalos órát. Kar- 
társainknak különféle folyóiratok (több nyel­
ven), továbbá napilapok, valamint sakk es do­
minó állanak rendelkezésre. Könyvtáróra min­
den nap este 7-től 8-ig, vasárnap kivételével, 
az áprilisi könyvforgalom 380 darab volt.

A Miskolci Sportegyesület kilátásba helyezte 
kartársaink részére a tenniszpályabérletre vo­
natkozólag a köztisztviselők által élvezett ked­
vezmények kiterjesztését, erre vonatkozólag 
bővebb fölvilágositásokat a csoport vezető­
sége ad. „ ,

Április folyamán a csoport vezetősége több 
előadást rendezett. Március 27-én központunk 
képviseletében dr. Faragó László alelnök kar­
társunk látogatta meg' a csoportot és óriási ér­
deklődés mellett tartotta meg előadását „A sza­
nálás hatása a magántisztviselőkre“ elmen. A 
magyar gazdaságpolitika fölött gyakorolt éles 
kritikáját és frappáns következtetéseit a nagy­
számú hallgatóság mindvégig feszült figyelem­
mel hallgatta és zajos tetszéssel honorálta. Szö­
vetségünk másik alelnö'ke, Kétlily Anna, nem­
zetgyűlési képviselő kartársnőnk április 13-án 
tartott „Á nők gazdasági és társadalmi hely­
zete“ cinien rendkívül érdekes előadást, ame­
lyet zsúfolt ház hallgatott végig, és a helyi 
sajtót is élénken foglalkoztatta. Április 20-án 
Gergely Sándor kartárs. a „Reggeli Hírlap“ 
munkatársa „Csehszlovákia gazdasági és kul­
turális helyzete“ címen, április 25-én pedig 
Hauer Béla mérnök kartárs „A földrengésről“ 
tartott sikeres előadást. Könyvelési tanfolyam 
Weisz Ernő kartárs vezetésével megindiilt.

Miskolci kartársaink május 30-án a népkerti 
Vigadóban műsoros táncestélyt rendeznek az

Fásolf!
Május hó 22-én, pénteken este 7 órakor 

otthonunkban, Rottenbiller-u. 13. sz. alatt

taggyűlést
tartunk, amelynek napirendje a követ­
kező:

1. A vezetőség jelentése.
2. Esetleges indítványok.
A kartársaknak minél nagyobb számban 

való megjelenését kérjük. A vezetőség.

1925
állásnélküli kartársak javára. Fölhívják az 
összes ottani kollégákat és kolléganőket, hogy, 
ezen a táncestélyen hozzátartozóikkal jelenje* 
nek meg. Az erre vonatkozói bővebb köziemé* 
nyék a helyi sajtóban látnak majd napvilágot.

A helyi csoport fiatalsága vasárnaponként 
rendszeresen kirándulásokat tart. legutóbb áp­
rilis 18-án a Biikk-hegységbe rándultak ki na­
gyobb számban 'kartársaink és kartársnőink.

Szolnoki csoportunk március hó 8-án tar­
totta évi tisztújító közgyűlését, amelyről szóló 
tudósításunk előző lapunkból helyszűke miatt 
maradt ki. A csoport szépen berendezett helyi­
ségében tartott közgyűlésen nagy számban 
jelentek meg kartársaink, ahol Szövetségünk 
központját Kertész Miklós kartárs képviselte. 
Hirschl Lajos alelnök kartárs üdvözölte a meg­
jelent tagokat és a közgyűlést megnyitván, át­
adta a szót a csoport pénztárosának. Blau 
László pénztáros kartárs ismertette az 1924. 
évi zárszámadást, amely az előző évi 494.674 K 
egyenleggel szemben 1924 december 31-én 
4,375.190 K készpénzegyenleget tüntetett föl. A 
jelentési évben sikerült lényegesen szaporítani 
a csoport könyvállományát és a központ által 
folyósított segélyeken kívül némi külön támo­
gatásban részesíteni az egyesület kötelékébe 
tartozó munkanélküli kollégákat.

A pénztári jelentés egyhangú jóváhagyása 
után Horváth, Lajos titkár kartárs terjesztette 
elő a csoport működéséről szóló írásos jelen­
tését. A szépen megkonstruált jelentés kiter­
jeszkedik a helyi mozgalom minden részletére 
és jóllehet a kartársaik magatartása fölött itt- 
ott kritikát is gyakorol, a közgyűlés mindazon­
által teljes helyesléssel fogadta és az ügybuzgó 
vezetőségnek a fölmentvényt egyhangúan 
megadta.

Kertész Miklós kártársunk a közeljövő föl­
adatait vázolván, részletesen foglalkozott az uj 
alkalmazotti törvénytervezettel, amely ellen 
Szolnok város magántisztviselő társadalma még 
a múlt óv decemberében tiltakozásra készült, 
a bejelentett gyűlést azonban a hatóság az ak­
kori parlamenti eseményekre való tekintettel, 
betiltotta. Kertész kartársunk több mint egy­
órás előadásában vázolta az alkalmazotti szo­
ciálpolitika fejlődésének útját, ismertette a 
Szövetség ela'borátumát, amelyet a véleménye­
zés végett leküldött törvénytervezettel kapcso­
latosan fölterjesztett a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz és az egész osztályunk jogaiért 
vívott küzdelemben tevékeny részvételre buz­
dította a szolnoki kartársakat. Előadását az 
ottani kartársak, akik szociális és gazdasági 
ügyekkel eddig csak ritkán foglalkoztak, élénk 
figyelemmel és nagy megértéssel fogadták.

A választások során, ahol hivatalos és ellen­
zéki lista küzdött egymással (eltérés csak né­
hány kartárs személyénél mutatkozott), a hi­
vatalos lista győzött és ennek alapján a tiszti­
kar tagjai lettek: Elnök: Dr. Winter-Hofen 
Ottó; alelnökök: Hirschl Lajos és Ürögdy Sán­
dor; titkár: Horváth Lajos; jegyző: Altmann 
Sándor; pénztáros: Grünfeld Vilmos; könyv­
táros: Agócs Gyula; háznagy: Ácsai Ödön; 
ellenőrök: Fridvalszky Jenő és Gróf Imre; vá­
lasztmányi rendes tagok: Blau László, Fried­
mann Sándor, Jordán Antal, Nádor Imre, 
Polgár Móric. Stern Sámuel; póttagok: Kecs­
kés Sándor, Polgár Erzsébet, Török László; 
vigalmi bizottsági elnök: Jordán Antal; tagok; 
Balássy György, Berger Miklós, Kecskés Sán­
dor, Kun Dezső, Nádor Imre; kulturbizottsági 
elnök: Friedmann Sándor; tagok: Krcshay Fe­
renc és Nádas Ferenc,

Szeged. A nagy alföldi város tisztviselőmoz­
galma meglepő módon hátramardt az ország 
egyéb ipari és kereskedővárosainak tisztviselő­
mozgalmával szemben. Ennek oka részben a 
helyi viszonyokban keresendő, amennyiben 
Szeged városa a szerencsétlen határmegá 1 lapi- 
tás következtében környékének jelentékeny ré­
szét elvesztvén, gazdaságilag is a hanyatlás út­
jára lépett, másrészt azonban a meglévő tiszt­
viselőréteg a megszokottnál is nagyobbméretü 
közömbösséget és indolenciát tanúsít saját 
ügyei iránt. Ezen az állapoton többször igye­
keztünk változtatni, a legutolsó kísérlet a tör­
vénytervezettel kapcsolatos tiltakozás volt. A 
helyi csoport vezetőségében dolgozó agilis kar- 
társainknak ezúttal nemcsak a kereskedelmi 
és iparkamarában a műn k ál tat ó test ületekke 1 
lefolytatott közös tanácskozáson sikerült né­
hány fontos szempontot elfogadtatniuk, hanem 
a tiltakozás végighaladt a város jelentősebb 
ipari és kereskedelmi vállalatainak nagy ré­
szén is, amely alkalommal a csoport taglétszá­
mát többszörösen túlhaladó aláírást sikerült 
a miniszterhez szóló tiltakozó emlékiratra sze­
rezni. Április lró 19-én központunk képviseleté­
ben Kertész Miklós főtitkár kartársunk láto­
gatta meg szegedi kartársainkat. A Kass-szál- 
íoda intim sakkszobájában rendezett összejö­
vetelen mintegy 30 kartárs vett részt, akik az 
előadó fejtegetéseit nagy figyelemmel hallgat­
ták és megígérték, hogy a négy hét múlva, má­
jus hó 17-én tartandó újabb összejövetelen, 
ahol Kertész kartársunk „A szanálás hatása 
a magántisztviselőtársadaíomra“ címen fog 
előadást tartani, mindenki legalább még egy 
kollégáját, illetve kolléganőjét magával hozza. 
A csoport vezetősége bízik abban, hogy a moz­
galmat rövidesen sikerül talpraállítani és 
megfelelő helyiség biztosításával az őszi hóna­
pokra már komoly egyesületi életet teremteni.



MAGÁNTISZTVISELŐK LAPJA 3. oldal

Biztosítási kartársaink 
közgyűlése.

■A Biztosítási Tisztviselők Országos .Szövet­
sége április hó 28-án tartotta rendes évi köz­
gyűlését Szövetségünk Eskű-ter 5 alatui helyi­
ségében. A közgyűlést, amelynek napirendjén 
.a szokásos tárgyak szerepeltek,„Fillér. Ferenc 
kartársunk nyitotta meg, aki rövid vieszapll- 
fantást vetett a múltra, ostorozta.» biztosítási 
tisztviselők hiányos szervezkedeset es., a Jövő 
fejlődése egyetlen garanciájaként az 7
tást jelölte meg. A pénztan jelentest, -arne y 
lapunk multlhavi száramban 
közgyűlés egyihamguan tudoinasul vette, ami 
nek megtörténte után Boros József kaitarsuniK, 
az egyesület főtitkára olvasta, föl. a lelepo ve­
zetőség évi jelentését. A biztosítási szakma ka- 
tasztrófáMs lehanyatlása mellett a taglétszám 
örvendetes'emelkedést mutat es mióta az egye­
sület az eskü-téri helyiségben működik, azóta 
minden tekintetiben a fejlődés, biztató jelei mű 
tatikosnak. Az adott körülményiek kozott az 
egyesület önálló fönmaa-adásanak kévés gy.a- 
korkti jelentősége van, s azért oromul üd­
vözli a fúzió irányában meglett ama jelentős 
lépést, amelyet a magántisztviselők emrewleA- 
nek helyiségébe való költözés jelentvtL Az 
jelentés tudomásulvétele es a totoientve y 
'haragú megadása után a közgyűlés 1 ^get választott, minek megtörténte után Kertes
Gyula, újonnan megválasztott elnok-kai tarsumt
vette át a tanácskozás vezetesrt es a kgkoz 
lobbi föladatokról rövid talpiaesmt beidet 
mondott. Vázolta a biztosítási szakma iatonleg 
nehéz helyzetét, azt a na,gy pusztítást, amit az 
újonnan alakult konjunkturaválklatok a ko- 
zönsó" bizalmának lerontásává! okoztak, os a 
fövő failődé'S egyetlen Mietősegekent a vállala­
tok sorozatos egybeolvadását jcloU? me^ ^agy 
akadálya a biztosítási üzlet kifejlődésénél a
valorizáció-kérdés rendezetlensege, amely ^te-
kitetben csupán a bírósagok b * A va- Ipmii ítéletei lelentenek nemi biztatást. A v
Kffi ár*»i"“*:«
kell találni arra, hogy a »nyugdíjas hwatamo 
kok és egyéb íkisexlsztenmak hatalmas tömegé­
nek érdekei megóvaissanak.

A napirend további során, a Magyar» 
M q-B’á n tisztivis eilők Szövetségének tótit, Aaia,
Bssra® um» •»* t» sstí' r> ?i7,t a lavasiaiol, anieiy
rint a kcV egyesület között kimélyülő kolle- 
giális együttműködés a közeljövőben rnegcai- 
tfl-ndó rendkívüli közgyűlésén., amely egyúttal 
mindkét szövetség részére házavato ünnepség ™ íeE pecsételődjön meg fúzió alakjaban. 
A közgyűlés résztvevői ezt a gondolatot tun 
tető helyesléssel vették tudomásul. A- jól si­
került és szépen látogatott gyűlés Kertész 
Gyula elnöklő kartársunk buzdító zarszavaval 
ért véget, e

A Biztosítási Tisztviselők Országos Szöv- 
j^^iTííin iTrnyp'vnléscii anegvala'szioii

Szüvet- 
uj

A Szövetség szociSIis raunkájáböl.
— A szanálás 10 hónapja alatt 194,057.800 koronát fordítottunk segélyezésre. —

Évi jelentésünkben az 1925-ös esztendőre föl­
állított prognózisunk, sajnos, előrelátó jóslat­
nak bizonyult. Az uj esztendő a munkanélküli; 
ség boraaitmaimak fokozását és a még dolgozo 
maigántjsztvisMők helyaeibénefc nagymérvű le­
romlását hozta magával. Minden erőnket meg 
kell feszítenünk, hogy e harcban sebesült kar- 
társainknaik legalább az első, az olverzsstoi 
megmentő kötözést tudjuk biztosítani. Súlyos

kötelességek nyomnak bennünket ezen a téren, 
de ezeket száz százalék erejéig teljesítenünk 
kell, mert a munkanélküliség karmai között 
vergődő kartársainknak senki sem nyújt segítő 
kezet, csakis a szolidaritásunkban, a szervezett­
ségünkben rejlő erők állnak a segítség rendel­
kezésére. Az első négy hónap segélyezési kimu­
tatása a következő:

Hó
Segélye­

zettek Munkanélküli-
segély

Rendki viili 
segély Betegsegéiy Temetkezési

segély
özvegy- és 
árvascgély, Ebédsegély Összesen

Január. . 
Február . 
Március . 
Április . .

, 64. 71
. 73
. 106

6,827.000
9,853.000

12,752.000
23,821.000

5,000.000
4,750.000
2,976.000
5,951.000

950.000
1.425.000

380.000
203.000

850.000
1.25Ü000

500.000

7,500.000
3,000.000
7,500.000
6,000.000

540.000
520.000

1,340.000
680.000

21,667.066
19,548.000
26,198.000
37,1^5,060

Összesen. . 314 53,253.060 18,677.000 2,958.900 2,609.000 24,080,000 3,080.000 104,568.000
Múlt év júliusa óta érezzük súlyosan a példátlan aranya munkanélküliség .kovetkezmenyeit. 
Ezen idő vagyis az utolsó 16 hónap alatt 194,657.800 koronát fizetett ki Szövetségünk bajbajutott 

’ tagjainak, illetve hozzátartozóinak.

söge tisztújító közgyűlésén 
vezetőség tagjai lettek: . ,

Elnök: Kertész Gyula. Társelnökök: .Filter 
Ferenc, Frank Arnold Alelnökok: Lévai MA- 
TÁe Horti Károly. Főtitkár: Boros Jozsvf.i it- 
J-rírnk- Schilling "Nándor, Bárody Miklós. Pénz- Mmt' Sekély Vilmos. Ellenőrök: Scheumann 
Béla- Fucihs Marcel. Háznagyok: ßzekrenyewsy 
Béla, Olasz Dezső, Katona Dezső, homtviaro- 
fak: Létray István, Schwitzer Aranka. Választ­
mány: Ascher Lajos, Barbus Gizella, Bese Ka­
roly Bodnár Sándor, Bosnyakovits Ferenc, 
Burstyn Dávid, Bndler Jenő, Fabry Ferencne, 
Fdhér József, Főnk Ágoston, Halasz Lajos, 
Heckler Gyula, Herczeg Mihály, Horváth Géza, 
Horváth Mihály, Iszák János, Jakobovits Al­
tar, Kallós József, Kármán. Mátyás Kecskés 
Dénes, Keresztes István, Km Sándor, Klar 
Arjolf Kovács László, Kruh István, Kun Gyula, 

Leihner Sándor, Lieblich István, Ludwig Géza, 
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Fig^eSmezleiíés.
Kartársak! Mindenki a saját érdekében pon­

tosan, havonta előre fizesse tagdijait, mert sza­
bályzatunk értelmében, aki hátralékosán fizet, 
annak annyi hónappal tolódik ki az igényjogo­
sultsága a segélyezés szempontjából, ahány hó­
napot elkésve fizetett. Addig törődjön mindenki 
a tagságának a megóvásával, amíg állásban 
van és erre módja van, mert a tagságukat el 
hanyagoló kartársakon munkanélküliségük ide 
jén nincs módunk segíteni. Az összes segélyeink
_az özvegy- és árvasegély kivételével a tag-
sági osztály és a tagság tartama szerint emel 
kednek. Igyekezzék mindenki magasabb osztá 
lyu tagsági járulékot fizetni, hogy a baj idejére 
nagyobb biztosítást szerezzen a maga számára

Itt hívjuk föl a dolgozó tag társa imkmaik 
figyelmét arra, hogy a tagdíjfizetésnél igyekez­
zenek magasabb osztályú tagdíjat fizetni- mert 
a segélyezés mérve a tagság, tartamától és a 
tagdíjosztáiytól függ. Amikor a segély kiuta­
lásánál megmagyarázzuk a ka-rtársiaknak, hogy 
azért nem kaphatnak többet; mert c&alk ala­
csony tagdijosztály szerint voltaik hajlandók 
fizetni, akkor rendszerint azt szokták válaszolni, 
hogy ők ezt nem tudták és ha megmagyaráz­
ták volna, úgy szívesen fizették volna a maga­
sabb tagdíj osztályt. Erre addig kell gondolni, 
arnág állásban van valaki és az öntudatos kar- 
társaknak az a föladatuk, hogy erre a kartár­
sakat figyelmeztessék. A tagdíjfizetés elhanya­
golása igen sajnálatos és keserű követk.eame- 
ny-eíkfcel jár. A Generali Biztosítónál például 
március havában két kartársunk balt meg. Az 
egyik kollégánk, egy évvel ezelőtt kimaradt a 
Szövetségből, nem volt hajlandó tagdijat fizetni, 
a másik kartársunk híven teljesítette tagsági 
kötelességeit. Elhalt taigtársunk özvegyének a 
folyó évi január elsejével életbelépett özvegy­

éé árvasegély alapján 3,250.000 korona támoga­
tást nyújtottunk, természetesen azonban a ki­
maradt kantárénál, -bármennyire sajnálatos is 
az eset, nem tudunk támogatást nyújtani. 
Ugyancsak márciusban távozott sorainkból 
egy másik biztosítási kolléga, aki régebben volt 
tagja a Szövetségünknek és magasabb tagÖij- 
osztálybara volt, mint a Generálinál elhalálo­
zott kollégánk. Ezen kartársunk öreg édesapjá­
nak ezért többet, 4,500.000 koronát fizettünk ki 
szabályzatunk értelmében.

A II. tagdíj oszt ál ybia n lévő 5 éves tag munka­
nélküliség esetén összesen 600.000 korona mun­
kanélküli segélyre, a IV. tagdijosztályban lévő 
már 1,000.000 koronára jogosult és igy tovább. 
Aki tehát gondolkodik kissé, gondol az eshető­
ségékre, törődik magával és hozzátartozóival, 
az nem fogja nézni, hogy minél kevesebb tag­
díjat űzessen, hanem ellenkezőleg, igyekszik a 
legmagasabb lagdijosztályba lépni, hogy a leg­
magasabb elérhető biztosításhoz szerezze meg a 
jogokat a baj esetére.
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ä. oldal MAGÁNTISZTVISELŐK LAPJA 1925

A kormány válasza.
Legutóbbi lapszámunkban közöltük, hogy, 

a szanálási krízissel kapcsolatban kíván­
ságainkat összefoglaló memorandumot intéz­
tünk a miniszterelnökhöz. Bár e memorán- 
dum szociálpolitikai védelmet kért és jogki­
terjesztést követelt, a válasz még az általunk 
megszokott viszonyok között is meglepő mó­
don érkezett meg.

A róiniszterelnöknek arra nem volt ideje, 
hogy kívánságainkkal foglalkozzék, az össz- 
minisztérium mégis jónak látta, hogy ki­
bocsássa azt a rendeletet, amellyel a havi 
kétmillió koronán fölüli fizetésüeket, akik 
eddig önként vagy. önkéntes továbbfizetéssel 
tagjai maradhattak a Ferenc József-kórház- 
nak^egyszeriien kirekessze a betegsegélye- 
zésnek az autonómia fölfüggesztése óta 
amúgy is igen kétséges áldásaiból.. _

A rendelet az érdekelt magántisztviselők 
körében a legnagyobb konsternáciot és föl-

háborodást váltotta ki, aminek visszhangja 
is volt a munkássajtó közleményeiben. 
Részint ez a körülmény, részint az érdekelt 
pénztárak kétségbeesése, amelyeknek tönkre­
tételét jelenti ez a rendelkezés, arra bírta rá 
az illetékeseket, hogy sugalmazott cikkekben 
nyugtassák meg a közvéleményt és hamis 
információkkal tévesszék meg, a jóhisze- 
müeket.

A rendeletét annak záradéka szerint a nép­
jóléti miniszter hajtja végre. Végrehajtási 
utasítás egyelőre még nincs és az a hir járja, 
hogy az érdekelt pénztárak minden erővel 
egy olyan szövegmagyarázaton dolgoznak, 
amely, a kérdés valamilyen megkerülését 
lehetővé, teszi. Aggodalommal várjuk a 
végrehajtási utasítást, de már most és már 
innen megüzenjük az illetékeseknek, hogy, 
az irodák rabszolgái nem fogják szó nélkül 
lenyelni, ha a szanálás második esztendejé­
ben az ő bőrükön a munkaadói és az orvos- 
társadalmat akarják szanálni.
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ményi Menyhért, Grünberger József, Wekerle Imié, 
Guttmaim Amália, Theil Vilmosné, Ungár István, LebÓ- 
vits Miksa, Mezei József, Kaik Lajos, Asztalos Mária, 
Schneider Ilermin, Fenyvesi Béla, Weinberg Gyula, 
Stancsics Ödön, Kádár Gyula, Keresztes Jánosné, Krone* 
raff Erzsébet, Steiner Mór, Földi Margit, Weisz Ilona, 
Pintér Rózsi, Grosz Olga, Mandl Emil, Gottesmann Endre, 
Fried Vilmos. Halász Lajos, Dénes Gusztáv, Berger Izidor, 
Szántó Endre, Vértes Antal, Farkas István, Szeiler Fe­
renc, Malni Ilonka, Blum Miksa, Pásztor Gyula, Weisz 
Ottó, Lenkey Márton, Sugár István, Klein Miklós, Geist 
Sámuel, Gábor János, Schwarcz Endre, Majtinszky Sán­
dor, Farkas Imre, Sándor Kálmán, Gráf Márton, Nobel 
Imre, Silberbach Józsefné, Singer Oszkár, Weisz Géza, 
Weisz Mátyás, Popper Lipót, Vámos Sándor, Stern Lili, 
Friedmann Lili, Bauer Ibolya, Bergl Lajos Táfler Béla, 
Szántó Leó, Révész Zoltán. Koffer Milán, Mordmann Ká­
roly, Krieger Sándor, Juhos ' Ferenc, Lukács Imre, 
Scharl Gyula, Kun Pál, Ákos Imre, Szabó Imre, Wald­
bau ser Zoltán, Handler Géza, Pethő Ilona, Füredi Gyulá, 
Koós Pál, Nánay Elem érné. Ország Jolán, Reich Gyula, 
Jerzsák István, Kenczler József, Klein Mór, Kopeczky 
Amália, Ligeti Margit, Milhoffer Kálmán, Nuszbaum 
Paula. Pollák Slavkó. Schagrin Zoltán, Steinberger 
Elza. Steiner Béla, Székely Hugó, Viktora Ida, Weiland 
László. Erdős Béla, Zóbel Miklós. Strohm János, Rácz 
Béla, Diszberger Ilona, Gerhardt Dóra, Eigner Miksáné, 
László Jenő, Weisz Jenő, Kovács Zisgmond, Schillinger 
Lászlló, Frank László, Ries Ernő, Neu Ferenc, Wihly Ru­
dolf, Kellért Anna, Hofmann Ferenc, Freuder Kálmán, 
Dr. Ttircsányi Oszkár, Gárdosi Géza, Vallentini László, 
Merscbitz Antal, Lukács Etel, Margittal Lipótné, Hof­
mann Rózsi, Salzer Alfréd, Székely György, Hirschler 
Viktor, Polgár Erzsi, Róna Hugó, Taehaue.r Erzsébet, 
..Trifolium“ Keresk. és Kiviteli Rt., Lustig Henrik, 
Riczkó Sándor, Kmotrik Ferenc, Franki Imre, Gombos 
Gyula, Forgó István, Kálmán A., Vajda Sándor, Bolti- 
zár Lőrinc, Czinner Szilárd, Sterk Imre, Révész Jenő, 
Teichner N., Singer Sándor, Herend István, Rosenberg 
és Oller, Fischl Salamon, Szentes Sándor. Berger Andor, 
Stern József, S ti glitz Ágost, Halmos Ödön, Pücher Já­
nos né, Kohn Janka, Hencz Gizi, Kovács Erzsébet, Papp 
Jen öné. Molnár Margit, Fáber Józsefné, Reiner Albertné, 
Stein Boriska, Weisz Jolán, Koronya Jolán, Hanesz Sán­
dor, Scheuermann Rózsi, Alexy Magda. Csillag Ferenc. 
Róth Mór, Kardos Gyuláné, , Pfeifer Margit, Grünféld 
Jenőné, Fleischmann Blanka, Zélinger Sándor, Szerda­
helyi Sándor, Szerdahelyi Sándorné, Dóczy Gyula, Tar­
ján Giza, Szak a sits Árpád, Székely József, Marczievics 
Lajos, Goisler Artur, Waldmann Béla, Szűcs Kató, Esz- 
terhály Erzsébet, Góczy Irma. Klein Jolán, Schimkó 
Ottóné, Grosz Böske, Bálint Klára, Marczievics Miklós, 
Spary Mici, Bálint Aladáraó, Kruczki József, Dóró 
László, Grosz Bernát, Wohlstein Manó, Nemes Stefi, Weisz 
Irén, Zellner Vilmos, Kerschbaumayer Irma, II. Kovács 
István, Szerdahelyi Jenőné, Fenyves Olga, Brunner Jó­
zsef, Kovács István III., Richter Margit, Kies Ferenc, 
Raab Ottóné. Weisznó, Breuer Böske, Sugár Pálnó, Dr. 
Adler Jenőné, Sziics József, Kram or Rózsi, Jászai Jenő, 
Oreskovics Kornél. Marussy Ferenc, Elek Sándor, Varga 
Aladár, Klein Jenő, Barta Gáspár, Simonyi Sándor, Klein ‘ 
Margit, Wilheim Ernő, Schaffer Sári, Balassa Károly, '

Kardos Menyhért, Hegedűs György, Goldberger Mihály, 
Schulz. Gyula, Földes Henrik, Erdős Artur, Murányi Elza, 
Fellegi Rózsa, Kadosa Károlyné, Englisch Antónia, Roth 
Irma, Willheim Ferenc, Szigeti Dezső, Klenk József, 
Steuermann Ede, . Scherer Sándor, Beer Ferenc, Fried- 
rnann Margit, Steiner Márkus. Gál és Neumayer, László 
Ahce, Gyulai Anna, Kovács Margit, Soóky Kálmán, Kö­
veti Ferenc, Schönwisner Pál, Lemberger Piroska, Sau­
bermann Irén, László Klári, Herzfeld Jenő, Holländer 
Irina, Bujdos András, Barnafy Konstantin, Segner Jó­
zsef, Schneider Gusztáv, Szikotny Etus, Saal Mici, We- 
szely Eta, P. Nagy Mária, Spindler Vilmos, Hell Anna, 
Boromissza Jenőné, Ludvig Ákos, Fritz István, Süsz Mar­
git, Stern Jakab, Keszler Árpád, Keszler Béla, Wencsics 
Juliska, Róna Irén, Krecsányi Olga, Fűnek N., Bedő 
Ádám, Tobik János, Hofmann Rózsa, Goitein Imre, Schön­
feld Margit, Schnitzer József, Nagy Mária, Lantos Béla. 
Chrapek Mária, Borna Reneé, Springer József, Rosenfeld 
Elza, Janpsó Gyuláné, Stern József, Diamant Gábor, Wei- 
berger Sándor, Tarr Sándor, Stehmayer András, König 
Bikán, Müller Anna, Grosz Gusztáv, Millet Vilmos, Vá­
mos Ernő, Goldberger Gyula, Fodor Gizi, Weil Béla, Pick 
Imre, Adorján Miklós, Márkus Mariska, Weisz Ferenc, 
Fleischmann Ernő, Steiner Reneé, Füzy Antal, Pick Jó-, 
zsof, Altman Teréz, Kármán Margit, Scheinovitz Nelly, 
Géduly Lajos, Balkányi János, Szeszler Mór, Kornfeld 
Teréz, Kovács Béláné, Fekete Pál, Bartos Károly, Ba- 
zala Lajos,, Deutsch Mihály, Kovács Józsefné, Reich 
Frida, Ewerling Sámuel, Áts Béla, Krausz Franciska, 
Ehrenfeld Zoltán, Liszauer Leó, Seemann Rudolf, Gaal 
József, Loidl Ma.tild, Preuker Erzsébet, Vécsei László, 
Freund Dóra, Forgács József, Dr. Hajdú Sándor. Arak 
Dezső, Kaufmann Sándor, Epstein József, Brück Henrik, 
Pollacsek Ferencné, Berger Erzsébet. Ballag! Janka, 
Kristóf Sándor, Szarnék Manó, Fuchs Teri, Rákos Ödön, 
Halász Gyula, Rá ab Jenő, Boros Lajos, Spitzer Frigyes, 
Heller Béláné, Szili János. Geszti György-cég, Leicht 
Olga, KáfáéSön.yt' Erzsébet; dr. Szilágyi Ferencné, Ehren­
feld Jenőné. Szeiz Emilné, Mittelmann Sámuel, Széli 
János, Patáky Lujza, Balogh Kálmán, Székely Ernő, 
Schönstéin Dániel, Karger József, Spitz Béla, Kertész 
Emil., Forgács István; ' Till Rudolf, Kael Adél, Grnnfeld 
I1ŐM; Révész Győző, Bertrand Antal, Zuschlag Vilmos, 
Weisz Sándor, Mudinits Béla. Schlesinger Dezsőné, özv. 
Hofmann Emilné, Sebők Béla, Spitzer Manó. Kemény 
Sámuel, Knöpfler Sándorné, Bodor Sándorné, Berta ICál- 
mánné, Műnk Margit, Lovas Magda, Dr. Hofmann Dezső, 
Lándori Károly, Gutmann és Fekete. Jánki Béla, Pola­
csek József, Brück Riza, Nádor Jenő, Grosz N., Donáth 
N., Hahn N., A. K., Kardos Imre. Biliary IC., Neumann 
Hugó, Pauncz Dezső, Babos Elza, Granitz Sándor, Kovács 
Ernő, Hecht Lili, Fábián Jolán, Kux Olga, Pfeifer Anny, 
Mérocz Ilouka, Kovács Hilda, Berend László, Friedlich 
Lajos, Schönmann Tivadar, Grosz Dezső. Kohn Ottóné, 
Krausz Ferenc. Heinrich Emil, Löry Mártha. Biringer 
Gézit, Ozitrom Tibor. Meisl Aladár, Meisl Janka, Fränkl 
Richárd, Fischer Miksa, Hennann Frigyes, Popper Vik- 
tornó.

Halálozás. Steiner I. Ármin kartársunkat, a 
Pintér és Molnár-cég tisztviselőjét, súlyos csa­
pás érte. Múlt hó 17-én hosszas szenvedés után 
elhunyt felesége. Fájdalmaiban osztozunk.

A Gyufaárusitó Rt. tisztviselői 400.000 koro­
nát adtak az álásnélküli kartársak részére, 
amit ezúton is hálás an köszön a vezetőség.

Májusi túráink: 3-án: Békásmegyer-Ezüst- 
h©£y,. Kevély-Tubinkut, Gyopár-menedékház, 
Pömáz. Találkozás réggel Vi7 órakor a Pálffy- 
teren.

10-én: Hánnashatárhegy-Csucshegy BTE me­
nedékház. Találkozás reggel 8 órakor az Újlaki 
templomnál.

10-én: Kamaraerdő, az esperantisták monstre- 
kirándulásához csatlakozás. Találkozás reggel 
8 órakor a Gellért-téreiv

17-én: Csillaghegy-Ezüsthegy-Budakalász. Ta­
lálkozás reggel *47 órakor a Pálffy-téren.

17-én: Gödi források. Találkozás réggel 6 óra­
kor a Nyugati pályaudvar III. osztályú váró­
termében.

24-én: Hüvösvölgy-Gémeskut. Találkozás reg­
gel 7. órakor a, Berlini-téren.

24-én: Pályölgy-Guggerhegy-Gémeskut. Talál­
kozás reggel *48 órakor az Újlaki templomnál.

24-en: Rozsadomb-Gémeskut. Találkozás reg-
on 01 or.akor a Margit hid budai hidfőnél.
30—31 junius 1-én: Kirándulás a Börzsönyi 

hegyekbe. Részletek a Szövetség helyiségében. 
Csak ]o gyaloglók részére.
-A Beszerzési Csoport közleményei. (Helyiség: 
í íz ®®ku-ter 5, I. 3. Nyitva naponta délután 
a—AO-ig.) A beszerzési csoport kiárusítása 
nagy .mértékben előrehaladt. A még raktáron 
lévő árut május 12-ikéig bezárólag beszerzési 
áron alul kiárusítjuk. Nagy választék van még 
nyakkendőkben, amelyeknél az áraikból kész- 
penznzetesnel . 25% kedvezményt nyújtunk.

A kedvezmény es könyvárusitást az nj helyi­
ségben is folytatjuk,

Fogorvosaink: Dr. Lajta Márkus fogorvos. 
Rendel d. u. 2—6-ig, VI., Podmaniczky-utca 9.

Dr. Veszprémi Olga fororvos. Rendel délután 
3—6-ig, VI, Liszt Ferenc-tér 4.

Utalványok a pénzbeszedőknél kaphatók. 
Szükség esetén megfelelő részletfizetési föltéte­
lek! Rendelés kivételes esetekben a hivatalos 
időn túl is.

A fásszakosztály vezetősége május hó 19-én, 
kedden este 7 óraikor uj helyiségünkben, Rot- 
tenbiller-utea 13. szám alatt, ülést tart.

Tánciskolánk 1925. évi május hó 2-án évad­
záró támoestélyt rendez, amelyre minden ér-, 
deklő kollégát meghív a rendezőség.

Zenészek. Meg akarjuk szervezni a zeneoso- 
portot és ezért fölkérjük azon kartársnőket és 
kartársaikat, akik zongora, hegedű, brácsa, 
cselló vagy fúvós hangszeren játszanak, hogy 
adják le pontos címüket a Szövetség pénztá­
ránál.

ÖZVEGY- ÉS ÁRVASEGELY.
Fájdalommal tudatjuk kartársainkikjal a kö­

vetkező halálesetet:

!
6. Fellner Árpád, a Heisler Ignác-cég tiszt-1 

viselője. I

Szabályzatunk értelmében április havára is 
2000 korona fizetendő az özvegy- és árvasegély­
alap javára.

Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a minden­
kor kivetett hozzájárulást a saját érdekükben 
a legpontosabban fizessék, mert szabályzatunk 
értelmében csak azok szerzik meg a jogosultsá­
got, akik semmiféle hátralékban nincsenek.

Január elseje óiba az özvegy- és árva alapból 
kifizetett összeg kereken 20,000.000 korona. Ezen­
kívül kifizettünk a haláleseteknél 2,600.000 ko­
rona temetkezési segélyt.

NYILTTÉR
NagántisütviseESkS 

KartársnSk! Kartársak í
A nyomasztó gazdasági helyzet sok tekintet­

ben függvénye annak a politikának, amelyet 
rólunk, nélkülünk, sőt ellenünk 

követ esztendők óta állam és főváros egyaránt. 
Á fővárosi választások módot adnak arra,.hogy. 
Budapest dolgozó munkássága végét szakítsa 
annak az uralomnak, amely csak szenvedést és 
megpróbáltatást jelentett Budapest társadalma 
s igy

Budapest magántisztviselői
részére is.

Lehet-e kétséges, hogy a budapesti magán­
tisztviselőtársadalomnak melyik párt jelöltjére 
kell szavaznia? Bizonyitsuk-e, hogy a

Wolff-rezsim városházi munkássága rom­
bolás, gyűlölködés, pusztítás volt, 

igazoljuk-e, kell-e osztálytudatos kartársaink 
előtt bővebben illusztrálnunk, hogy a különböző 
liberális színben tetszelgő alakulatok végered­
ményben szintén nem jelentenek mást, mint 
annak a gazdasági reakciónak politikai téren 
való folytatását, amelynek súlyát nyögjük ezen 
az agyonszanált Budapesten.

Magántisztviselők!
Kartársnők!
Kartársak!
A mi helyünk a dolgozók pártja, a

Magyarországi Szociáldemokrata Párt 
mellett van. Hisszük, hogy az idők szavát át* 
érzitek és nemcsak szavazatotokkal, de

lelkes agitációs munkátokkal 
bizonyítjátok azt, hogy méltó testvérei vagy­
tok a külföld magántisztviselőtársadalmának, 
amely ilyen alkalmakkor egy szívvel, egy, 
lélekkel áll országainak szociáldemokrata 
pártja mellé.

Városi szociálpolitikáért, 
jó és olcsó lakásért, 

becsületes adópolitikáért, 
magunkért és a következő generációért

folyik a harc. A küzdelemben minden emberi« 
szükség van. Bizalommal várjuk, hogy a sereg­
szemlén senki sem fog hiányozni.

Magántisztviselők!
Kartársnők!
Kartársak!
Szavazzatok szociáldemokratára, agitáljatok 

a szociáldemokrata párt jelöltjei mellett!
Kartársi üdvözlettel

Kéthly Anna, Kertész Miklós, Bresztovszky Ede
a Magyarországi Magántisztviselők Szövetségének 

a főváros törvényhatósági bizottságába jelölt 
vezetőségi tagjai

Felelős szerkesztő és kiadó: Kertész Miklós. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: IV. Eskü-tér 5, 

I. em„ 3. szám alatt.
„Világosság“-könyvnyomda rt. Budapest, VIII, Conti-u. 4.

Műszaki igazgató: Deutsch D.
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